Corrigé de la fiche élève 01 :

La situation de la Bourgogne et de Dijon dans l'espace européen :

Production finale des élèves (réponses au questionnaire)

1/ La mégalopole européenne est un espace du coeur de l'Europe allant du sud des Iles britanniques à l'Italie du Nord en passant par l'axe rhénan et l'est de la France, domaine fortement peuplé et urbanisé, au réseau serré de villes (ex. de grandes villes : Londres, Bruxelles, Rotterdam, Francfort, Bâle, Zurich, Milan, Turin), lieux de décision et d'innovation, zone de PIB élevé.

2/ La Bourgogne est :

· pour partie (sud de la région) un territoire branché sur l'Europe industrielle, à proximité d'un grand pôle industriel français (Lyon et la région Rhône-Alpes)

·  pour partie (nord de la région) un territoire sous-industrialisé.

Mais, dans les deux cas, la Bourgogne se situe sur des axes d'intégration français (axe nord-sud) et axe est-ouest qui débouchent sur des axes d'intégration et les grands pôles industriels européens.

3/ En ce qui concerne la recherche et les équipements de haute technologie, on peut noter la présence de seulement 2 parcs scientifiques (Dijon, Le Creusot) entre 3 zones dynamiques : Paris et la région parisienne, la région Rhône-Alpes, l'est de la France (Nancy, Metz, Strasbourg)

4/ La Bourgogne se situe sur des axes majeurs de circulation (en particulier dans le sens Nord-Sud) caractérisés par des flux de circulation routière et ferroviaire très importants. 

En conclusion, Dijon apparaît comme :

- une capitale régionale, pôle fortement marqué par les activités tertiaires (marchandes, culturelles, universitaires, administratives, touristiques)

-  un espace-carrefour d'importance nationale et européenne sur des axes nationaux majeurs et qui débouchent sur des axes d'intégration et des grands pôles industriels et de recherche français et européens.

